

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (4489)

ПЯТНИЦА, 18 января 1974 года.

Год издания 39-й  
Цена 2 коп.

## В ОБКОМЕ КПСС ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО—ДОСРОЧНО!

Коллективы комбинатов Кузнецкого металлургического, «Кемеровоуголь», шахты «Коксовая», заводов «Карбонит» и Анжерского машиностроительного, швейной фабрики «Березка», колхоза «Ударник полей» и совхоза «Вагановский», Кемеровской птицефабрики в ответ на решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета к партии, к советскому народу, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всеобщем социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана в промышленности, строительстве и на транспорте и за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году пришли на себя повышенные социалистические обязательства и призвали всех трудящихся Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

Бюро обкома КПСС одобрило почин передовых объединений, предприятий и организаций области, выступивших с инициативой по развертыванию социалистического соревнования трудящихся Кузбасса за досрочное выполнение плана 1974 года, более полное использование резервов роста эффективности производства.

Облсовпроф, горкомы, райкомы КПСС, партийные, профсоюзные и комсомольские органи-

зации, хозяйственные руководители объединений, предприятий и организаций области обязались повсеместно распространить это ценное патриотическое начинание и широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий 1974 года под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Бюро потребовало улучшить использование передового опыта, сосредоточить усилия соревнующихся на обеспечении быстрейшего ввода и освоения новых, максимальном использовании действующих мощностей, достижения высоких темпов роста производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции, осуществлять регулярную проверку и подведение итогов выполнения обязательств, обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования.

Бюро обкома обязало редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областной комитет по телевидению и радиовещанию опубликовать социалистические обязательства инициаторов, широко освещать ход соревнования, показывать опыт коллективов и трудящихся, добивающихся наивысших качественных и качественных показателей, глубже раскрывать приемы и методы работы передовиков и новаторов производства.

## НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Обком КПСС, облисполком и облсовпроф признали победителями в областном социалистическом соревновании совхозов, колхозов, отделений, бригад и звеньев за сверхплановую заготовку и повышение качества кормов, своевременную подготовку к зимовке скота колхоз «Путь к коммунизму» Промышленновского района, совхозы «Ягуновский» и «Родина».

Победители в соревновании награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежными премиями по 400, 300 и 200 рублей каждому хозяйству.



Замечательно потрудилась в третьем году пятилетки доярка колхоза «Искра» Анна Степановна Яковleva. Она досрочно справилась с обязательствами, получив на каждую корову по 3098 килограммов молока. А по итогам прошлой зимовки за проявленную трудовую доблесть во Всесоюзном социалистическом соревновании Анна Степановна награждена орденом Трудового Красного Знамени.

В текущем, определяющем году пятилетки мастер машинного доения встала на трудовую вахту и решила довести удои на корову до 3300 килограммов.

За пять лет работы на ферме А. С. Яковleva накопила солидный опыт по уходу за животными. Дисциплинированность и аккуратность в работе — ее отличительная черта.

Но не только в производстве преуспевает Анна Степановна. Она депутат районного Совета, заботливая мать четырех детей. На снимке: А. С. Яковлева.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ

Работа животноводов в третьей пятидневке января характеризуется следующими показателями. В первой колонке — доля молока на корову за пять дней, во второй — прирост (+), или снижение (-) удоев по сравнению со второй пятидневкой января, в третьей — (+, -) к заданию (в килограммах).

Хозяйства  
«Удар, полей» 47,2 +0,9 +0,2  
«Заря» 42,0 - -4,5  
«Калинка» 32,5 -0,6 -  
«Краснин» 32,0 -0,7 -0,7  
«Путь к ком» 30,2 +0,1 +1,2  
«Колос» 29,6 -0,5 -1,4  
«Искра» 29,4 +0,9 +1,9

«Ваганов»	28,8	+1,3	+0,8
«Лен. путь»	28,0	-1,3	-4,0
Им. Мичурин	27,6	-0,4	+0,1
Им. Жданова	26,9	-0,5	-0,8
«Мир»	25,9	+0,8	+1,9
«Гигант»	25,8	-0,7	-0,5
«Нов. путь»	25,0	+0,8	+1,0
Им. Ленина	24,2	+1,4	+0,7
«Кр. знамя»	23,4	+1,4	+0,4
«Зав. Ильича»	22,6	+0,3	-0,5
«Рассвет»	22,4	-0,9	-1,6
«Кузбасс»	22,1	+0,6	+1,8
«Родина»	21,3	-0,2	-0,7
Им. Чкалова	19,0	+0,6	-
«Труд»	19,0	+0,6	-
По району:	28,4	+0,2	-0,2
Сводку комментирует главный зоотехник управления сельского			

## ОТЧИТЫВАЮТСЯ НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

С декабря прошлого года в районе начались отчеты и выборы групп и постов народного контроля. Более половины их уже отчитались на собраниях рабочих и колхозников. На многих предприятиях, в колхозах и совхозах этой отчетно-выборной кампании уделяется большое внимание, собрания проходят интересно, активно. В своих выступлениях их участники с заинтересованностью отмечают все то положительное, что делают народные контролеры, вскрывают недостатки и упущения, дают деловые наказы вновь избранным группам и постам.

В колхозе «Красное знамя» обсудить отчет группы народного контроля собралось около 180 колхозников. Председатель группы В. Е. Греб подобно рассказал о работе контролеров за два года. На конкретных примерах он показал, как группа боролась с бесхозяйственностью, за экономию кормов, сырья и материалов.

По отчету группы выступило пять человек. Ергадир комплекской бригады т. Пилюгин, в частности, сказал в своем выступлении, что он, как бригадир, часто встречается с народными контролерами, но подчас недостаточно реагировал на их замечания и требования. Однако впоследствии убедился, что группа делает большое, полезное дело, и стал больше помогать ей.

Колхозник т. Студенихин указал, что группа народного контроля колхоза немало делает по контролю за колхозной собственностью, но контроль этот надо усилить, так как бесхозяйственности и беспорядков в хозяйстве еще много.

В своих наказах собрание назначило новых членов группы на усиление контроля за выполнение производственных планов и заданий на лажкой ферме и участке, на лучшее использование материальных ресурсов, на борьбу с бесхозяйственностью.

На собрании уполномоченных в колхозе «Колос» по отчетам и выборам группы народного контроля присутствовало 175 человек. Здесь состоялся большой разговор о тех недостатках, которые мешают в работе. Тракторист т. Лодде, например, в своем выступлении отметил, что в колхозе допускается большой перерасход горючего, есть случаи хищения кормов с ферм. Однако группа народного контроля недостаточно обращает внимание на эти вопросы.

Выступающие на собрании, в частности т. Корчагин, отметили то, что народные контролеры мало проявляют инициативы в своей работе. К примеру, хотя и многое они сделали по борьбе с потерями урожая, однако все это по указанию районного комитета народного контроля. Устранены также большие недостатки в хранении техники, но также лишь после указаний свыше. При усилении контроля со стороны группы недостатков в работе колхоза будет гораздо меньше, подчеркнули участники собрания колхоза «Колос», давая

наказы вновь избранным народным контролерам.

Много положительного, а также и промахов, упущенное вскрыто на отчетах групп народного контроля на Плотниковском швейзаводе, в Тарасовском отделении «Сельхозтехники», на Падунском хлебоприемном пункте и других предприятиях, колхозах, совхозах.

Но не всегда проходит собрания по отчетам народных контролеров на должном уровне. Некоторые председатели группы несерьезно относятся к подготовке отчетных докладов, что снижает активность выступлений. Например, председатель группы народного контроля железнодорожной больницы А. И. Новикова, указав в своем докладе число проверок (39) по различным вопросам, не проанализировала их результативность, действенность.

Имеет место несерьезный подход к организации отчетов и выборов группы народного контроля. Дело доходит даже до нарушений Положения об органах народного контроля. Так, в линейном управлении автомобилей дорог выборы нового состава группы, без всякой ее отчета, провели на профсоюзном собрании, причем вместо девяти избрали только пять человек. Комитет народного контроля был вынужден отменить такие выборы, после чего в линейном управлении было проведено общее собрание коллектива, на котором и был заслушан отчет группы, избран новый состав ее.

Следует подчеркнуть, что на некоторых предприятиях должностные лица недооценивают отчеты и выборы групп народного контроля и их выносят на профсоюзные собрания вместо общих собраний коллектива, под всяkim предлогом оттягивают, перенося с одного срока на другой. Есть и такие нарушения, когда при выборах группы уменьшают число ее членов по сравнению с предыдущим составом. К примеру, в колхозе «Путь к коммунизму» группа избрана из 15 человек вместо 17, в бригадных группах количественный состав также уменьшили. А ведь хозяйство это крупное, в каждой из двух бригад насчитывается более чем по 200 колхозников, здесь крупные животноводческие фермы, большие посевные площади. И уменьшенный состав группы народного контроля недостаточно обеспечить всеобъемлющий и всеохватывающий контроль.

Такие недостатки необходимо устранить и не допускать их там, где отчеты и выборы еще не проведены. Необходимо добиться того, чтобы отчеты и выборы группы и постов народного контроля прошли на должном уровне и закончились в основном в январе. И еще: вновь избранных народных контролеров надо сразу же включить в активную работу.

Г. НОВОСЕЛОВ,  
председатель районного комитета народного контроля.

коров сейчас нет. Они в недостатках работы на фермах. В каждом хозяйстве необходимо учесть всех растениеводов в ноябре — ягненок коров и нетелей и поставить их на раздой.

Специалисты и бригадиры должны обеспечить соблюдение распорядка дня, установленного района, организовать осолаживание концентратов и сдабривание соломы. Надо снабдить коров солью. Не допускать срыва доек. Перевести всех коров на трехкратное доение.

Каждую пятидневку необходимо подводить итоги работы по молочной продуктивности, вскрывать допущенные недостатки и устранять их. Это позволит повысить удои.

# АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА: ШУРИНКА

14 декабря в колхозе им. Мичурина состоялся зональный семинар по изучению передового опыта получения высоких и стабильных урожаев зерновых и пропашных культур. Он проведен по инициативе обкома КПСС, Промышленновского райкома партии и редакции газеты «Советская Россия». В его работе участвовали агрономы и руководители хозяйств Ленинск-Кузнецкого, Беловского, Прокопьевского, Тисульского и Крапивинского районов, заместитель заведующего сельхозотделом обкома КПСС В. П. Лучинев, первые секретари Промышленновского и Ленинск-Кузнецкого районов партии Н. А. Романов и Н. И. Симу-

тенко, начальник отдела земледелия и семеноводства и старший агроном управления сельского хозяйства облисполкома И. А. Емельяненко и К. М. Пиневич, специкор, газеты «Советская Россия» П. Б. Гуськов и другие руководящие работники области и называемых районов.

С докладом перед собравшимися выступил председатель колхоза им. Мичурина В. Д. Баклыков. В прениях приняли участие главный агроном колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района А. Д. Лангольф, заведующий Ленинск-Кузнецким сортовучастком Ф. Е. Чернов, директор опытно-производственного хозяйства «Новостройка» В. А. Калугин, П. Б. Гуськов и И. А. Емельяненко.

Василий Данилович Баклыков подробно и доходчиво рассказал участникам семинара о том, как шуринские хлеборобы выращивают высокие и стабильные урожаи. Колхоз им. Мичурина, как известно, расположен в центре степной части района. На его полях постоянно гуляют суховей, а дожди зачастую обходят стороной. Но местные землемельцы противопоставили стихии такую агротехнику, которая позволяет получать лучшие в районе и области урожаи. За последние двадцать лет урожаи зерновых культур в этом степном хозяйстве возросли более, чем в пять раз и составили в 1973 году 26,8 центнера с гектара. Средняя урожайность с 1947 по 1957 год здесь была 10 центнеров, с 1957 по 1968 год — 15,5 ц и за последние три года — 26 центнеров. Использование опыта мичуринцев соседними хозяйствами позволило им также значительно повысить урожаи, хотя разрыв еще немалый — 8 центнеров. Поэтому остается актуальной задачей — распространение опыта мичуринцев на другие хозяйства района и области.

За счет чего в Шуринке собирают высокие и стабильные урожаи? Это достигнуто за счет внедрения целого комплекса новых агротехнических и организационных приемов в земледелии, постоянного изучения руководителями и специалистами колхоза почвенных и климатических условий и поиска ра-

циональных методов работы. На основе долголетних опытов мичуринцы пришли к выводу, что самыми целесообразными в местных условиях являются плодосменные севообороты с трехпольным звеном. На одной трети полей размещаются пропашные: кукуруза, картофель и однолетние травы на корм. Две трети пашни занимаются под зерновые культуры: пшеницу, овес и ячмень. В течение трех лет на одних и тех же полях культуры чередуются так: первый год — кукуруза, картофель, травы, второй — пшеница и третий год — овес и ячмень. При таком чередовании культур для развития растений создаются оптимальные условия, восстанавливается и повышается плодородие почвы.

Наработка в колхозе ведется плоскорезами и плугами безотвального один раз в три года под пропашные культуры на глубину 30 сантиметров. В осеннее время применяется поверхностная обработка почвы лущильниками и прикатывание кольчатыми катками. После уборки кукурузы поля рыхлятся плоскорезами на глубину 5—10 сантиметров поперек стока вод, что предупреждает эрозию.

Особое внимание в последние годы в Шуринке обращено на удобрения. Суперфосфат в основном вносят в почву вместе с семенами. Но его действие положительно оказывается, когда достаточно влаги, в засушливые же годы — почти не проявляется. А вот органические удобрения благотворно влияют на урожай при любых условиях. Поэтому в колхозе весь имеющийся перегной вывозят в поле. Туда же до-

ставляется свежий навоз и жижа. Причем замечено, что на полях, удобренных навозной жидкостью, урожай кукурузы получается почти в два раза больше, чем на неудобренных. За вывозку удобрений колхозники поощряются материально, поэтому они с охотой выполняют эту работу.

Плодородие почвы в колхозе повышают и за счет внесения соломы. Ее скижание здесь категорически запрещено. Почти вся она остается на полях и равномерно разбрасывается различными сельхозмашинами. Это не только обогащает почву питательными веществами, но и способствует удержанию влаги в ней. На соломистых полях для посева широко применяются сеялки СЗС-9 и СЗС-2,4.

Подробно рассказал Василий Данилович о нормах и сроках сева. На основе многолетнего опыта шуринцы высевают на гектар семян пшеницы по 270—280 килограммов, ячменя — по 260—270 и овса — по 120 килограммов. А оптимальными календарными сроками посева пшеницы они считают 22—26 мая, ячменя — 26—28 мая, овса — 28 мая — 2 июня. Проводя сев в эти сроки, местные землемельцы никогда не пропаивают боярышины.

В колхозе имени Мичурина выработана и строго соблюдаются система семеноводства. Посев здесь ведется районированными и кондиционными семенами. Широко используются высокородажные и перспективные сорта ячменя «каштицкий» и овса «нарымский». Семена отбираются с тех полей, где получена высшая урожайность. Причем попадают в семенные фон-

ды самые крупные фракции. Мичуринцы создают большие семенные фонды и бережно хранят их. Они всегда помнят о том, что семена всему голова. И, безусловно, выигрывают на этом.

Всякое дело большую роль играет качество исполнения работы. Это учитывают в Шуринке. Здесь нет промежуточного среднего звена между механизаторами и руководителями или специалистами. Когда, что и как делать в поле землемельцы решают вместе с руководителями и специалистами производства, которые являются одновременно организаторами работы и ее контролерами.

Но не только за счет умения выращивать урожай выигрывают местные хлеборобы. Во многих хозяйствах им могут позавидовать в том, как надо убирать хлеба. И в этом ответственном деле здесь накоплен богатый опыт. Руководители и специалисты колхоза берут на себя контроль за созреванием растений, определение срока начала жатвы, предупреждение потерь и т. д. Это и позволяет шуринцам полностью собирать боярышины.

Участники семинара единодушно одобрили годами выработанную в колхозе им. Мичурина систему земледелия, позволяющую получать устойчивые урожаи, решить творчески использовать накопленный ценный опыт с тем, чтобы и в своих хозяйствах выращивать продукцию как можно больше, с наименьшими затратами. Этому будет достойным ответом на обращение ЦК КПСС к партии, и советскому народу.

Н. ФЕДОРОВ,

## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

С каждым днем хорошеют сибирские села. Ежегодно в них строятся просторные жилые, производственные и административные помещения.

Так, в колхозе имени Жданова в третьем году девятой пятилетки пущены в эксплуатацию гараж на 28 мест и овощехранилище на 700 тонн. Для их строительства хозяйству государство давало ссуду. А вот зерноочистительный комплекс и новая колхозная двухэтажная коттера построены на средства хозяйства.

В коттере идут последние отделочные работы. В ее здании на первом этаже разместятся общежитие, столовая и красный уголок. Скоро здесь спрятят новоселье.

(Наши корр.)

## НАМ ПИШУТ Приводили ветеранов на отдых

Недавно в Доме культуры совхоза «Заря» состоялся торжественный вечер: провожали ветеранов труда на заслуженный отдых. Многие из них проработали в совхозе более 30 лет. Например, механизаторы Г. А. Артиухин, М. В. Вольхин, В. И. Корнев, Д. Е. Чернов, животноводы В. И. Стрельцова, А. Ф. Медведева, М. С. Брагина и другие.

На вечер собрались рабочие совхоза, учащиеся старших классов Заринской средней школы, члены семей ветеранов.

Ветеранов труда поздравили секретарь парткома совхоза А. Р. Крель, председатель рабочема А. Р. Адушкин, заместитель директора совхоза Н. П. Харитонов, инспектор отдела кадров Ф. И. Кириленко. Здесь же были вручены подарки, на приобретение которых дирекция совхоза выделила 450 рублей. Троє пенсионеров получили путевки в Дома отдыха.

После торжественной части был дан концерт силами художественной самодеятельности, каждый номер которого посвящался ветерану.

В прошедшем году на заслуженный отдых в совхозе проводили 19 человек. Но большинство из пенсионеров продолжает трудиться. Это такие товарищи, как М. В. Вольхин, И. И. Подосенов, М. А. Полуэктов, Д. Е. Чернов, В. Т. Докучаев и другие. Своими делами они помогают совхозу в выполнении планов девятой пятилетки.

Ф. КИРИЛЕНКО,  
старший инспектор  
отдела кадров.

## БОЕВОЙ НАСТРОЙ

для посева многолетних трав. В хозяйстве переходят к бесприязвному содержанию скота, здесь постепенно внедряется механическая раздача кормов. Сейчас достраивается коровник на 400 коров с полной механизацией. В нынешнем году начнется строительство кормоцеха на центральной усадьбе.

Одним словом, коллектив колхоза в поиске, он стремится внедрить современные методы организации производства. Председатель правления А. В. Константин обладает чувством нового, передового. Опираясь на парторганизацию хозяйства, он умело поддерживает все творческие начинания специалистов, передовых тружеников. Вот и теперь, на старте определяющего года пятилетки, в коллективе царит боевой настрой. Ставя перед собой еще более сложные задачи в области животноводства, усть-торсьминцы выразили заботоченнуюсь сравнивать

### ОТВЕЧАЯ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

В серьезный, деловой разговор о резервах повышения производства сельскохозяйственной продукции, о вкладе в выполнение решений XXIV съезда КПСС в четвертом году пятилетки вылилось обсуждение Обращения ЦК КПСС к партии, ко всему советскому народу в коллективе колхоза «Родина». Механизаторы, полеводы и животноводы умом и сердцем восприняли этот документ как боевое руководство к действию.

В производственно-экономической деятельности хозяйства накоплен неплохой опыт. За последнее время усть-торсьминцы немало сделали, в частности, для подъема животноводства. Они смело применяют у себя все новое. Для улучшения кормовой базы этой отрасли колхоз одним из первых стал осваивать технологию заготовки сена-жаги, силосовать солому, он широко ведет оккультуривание заболоченных земель

но низкой продуктивностью скота. Для повышения ее решено особое внимание сосредоточить на устранении недостатков в постановке племенной работы.

В ответ на Обращение ЦК КПСС животноводы хозяйства приняли социалистические обязательства, которые превышают их прошлогодние трудовые достижения. Доярка О. Е. Игнатьева дала слово получить от каждой коровы своей группы не менее чем по 2800 кг молока, Т. П. Кондрашкина — 2750 кг, А. П. Петрова — 2700 кг. На запевал социалистического соревнования равняются их подруги по работе. Сработать лучше, чем в третьем году пятилетки, — такой девиз тружеников хозяйства. В эти январские дни они доказывают свои высокие намерения делом.

Н. ЯЦЫН,  
инструктор РК КПСС.



Коммунист Михаил Тимофеевич Самусев — один из самых уважаемых в коллективе Падунского хлебоприемного пункта. Вот уже более четверти века он работает здесь шефом, единственным на всем предприятии в различных автобусах. Вносит ощущимый вклад в дела хлебозаготовителей. На транспортировке отходов, материалов и т. д. иногда приходится ему быть занятым сутками. Особенно в горячее время уборки. Но Самусев никогда несетует на усталость. На двух машинах он без поломок наездил тысячи километров. В своих обязательствах на 1974 год он дал слово еще лучше удовлетворять нужды предприятия в различных автотранспортах.

Фото И. ВАСЬКИНА.

# ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ

## ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В 1973 ГОДУ

Нелегким оказался 1973 год для целого ряда промышленных предприятий — песчаного карьера, Тарасовского и Титовского отделений «Сельхозтехники», Промышленновского хлебоприемного пункта, рельсosварочного поезда № 29.

Заготовка и отгрузка песка с песчаного карьера наложена несложно. Однако, если проанализировать итоги года, то резко бросается в глаза неритмичная работа коллектива. Один месяц, например, реализация может достичнуть 120 процентов, другой — едва 60. Такие колебания, естественно, влияют на нормальную обстановку в коллективе. Причины неритмичной работы, как объясняют руководители, одна — железная дорога не поставляет вовремя вагоны. Этим самым, однако, не скроешь недоработки в организации труда, недостаточную связь с потребителями песка и поставщиками вагонов.

Очень нервно работал Промышленновский хлебоприемный пункт. И только благодаря тому, что декабрьский план был перевыполнен в полтора раза, коллектив справился с годовым заданием. Однако по сравнению с предыдущим годом производство продукции уменьшилось. Результаты декабря показывают, что резервы на хлебоприемном пункте есть, и немалые, в новом году их нужно использовать.

Основная задача Тарасовского отделения «Сельхозтехники» — ремонт комбайнов. Но это дело убыточное, и чтобы покрыть убытки на ремонте, отделение должно заниматься выпуском побочной продукции. Например, комплектованием электрооборудования для животноводческих помещений, гусениц для трак-

торов и другим. Все это возможно при хорошем снабжении материалами и необходимыми деталями. В 1973 году областная база не смогла обеспечить отделение проводом и светильниками в достаточном количестве, большие трудности возникли в снабжении гусеничными звеньями. Пришлось из Новокузнецка возить их на собственных машинах. В декабре поступил первый вагон звеньев. Это позволило выполнить годовой план. Менее же задание было выполнено на 167 процентов.

Не может не радовать крепнувшая поступать коллектива деревообрабатывающего завода. Это предприятие нередко лихорадило из-за нехватки материалов, слабой организации труда. В решающем году с первых месяцев шла борьба за повышение производительности труда, шел поиск дополнительных резервов. Особое внимание руководство уделяло кадровой проблеме. Усилия пошли на пользу. А декабрь оказался поистине ударным для коллектива. Производство валовой продукции было перекрыто в два раза. Это позволило выполнить годовой план как в денежном выражении, так и по ассортименту.

Годом становления можно назвать прошедший год для крупнейшего предприятия района — завода «Спецмашдеталь». Трудности в обеспечении металлом, особенно цветным, который поступает из-за рубежа, а также с рынками сбыта создали напряженную обстановку на заводе. Если к этому прибавить, что в ведущих цехах все еще продолжалась реконструкция, устанавливалось новое оборудование, то становится понятным, почему

завод почти весь год шел с отставанием. Но из месяца в месяц все ритмичной становилась работа предприятия, улучшалась организация труда. Это позволило коллективу ликвидировать отставание и с честью выполнить взятые обязательства на год.

С большим трудом закончил год рельсosварочный поезд № 29. И хотя рельсов здесь было сварено чуть меньше заданного, за счет перевыполнения планов на других работах были перекрыты в денежном выражении основные показатели. Реализация составила 100,4 процента, производство валовой продукции — 105,4 процента.

Не сбивали высоких темпов к концу года коллективы лесхоза, Промышленновского объединения «Сельхозтехника», типографии, головного молочного завода, Плотниковского пивзавода.

Сейчас во всех рабочих коллективах идет обсуждение обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, а также постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», анализируются итоги прошедшего года. Повсеместно принимаются социалистические обязательства, в которых рабочие заверяют партию, что четвертый год пятилетки будет ознаменован еще более высокими трудовыми достижениями.

Нижепубликуемая таблица характеризует итоги работы промышленных предприятий района за 1973 год.

	Реализация			Производство валов. продукции		
	факт. в тыс. руб.	в % к годово-му плану	в % к 1972 г.	факт. в тыс. руб.	в % к годово-му плану	в % к 1972 г.
Промышленновское объединение «Сельхозтехники»	397	110,2	110,9	418	112,9	115,7
Плотниковский пивзавод	1782	109,4	98,2	1769	108,7	98,4
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	511	108,7	108,9	525	100,9	113,3
Деревообрабатывающий завод	672	107,5	119,8	707	105,5	118,0
Головной молочный завод	9643	107,2	107,2	9643	111,4	107,2
Лесхоз	708	105,2	120,8	703	107,8	115,8
Титовское отделение «Сельхозтехники»	707	105,5	113,3	677	94,2	108,8
Промышленновский хлебоприемный пункт	1336	104,0	75,7	1107	103,3	74,2
Типография	32	103,2	103,2	32	103,2	103,2
Завод «Спецмашдеталь»	3241	100,6	100,6	3229	100,2	99,3
Рельсosварочный поезд № 29	721	100,4	105,2	715	105,4	107,1
Песчаный карьер	168	100,0	115,8	184	100,0	112,8
Всего	19919	105,7	103,4	19709	107,1	103,5
Комбинат бытового обслуживания	298	108,7	107,2	320	97,2	100,6

## АРМИИ ЮНЫХ КНИГОЛЮБОВ РАСТИ! О СМОТРЕ-КОНКУРСЕ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК

Постоянная комиссия по народному образованию и культуре Промышленновского поселкового Совета депутатов трудящихся выступила с инициативой организовать смотр-конкурс на лучшую школьную библиотеку поселка. Цель этого мероприятия — более широкое приобщение учащихся к систематическому чтению художественной и другой литературы, как одному из главных средств воспитания детей.

Смотр-конкурс проводится в течение третьей учебной четверти до 1 апреля нынешнего года. Для подведения его итогов создано жюри в составе двух депутатов

посовета — членов постоянной комиссии по народному образованию и трех работников детской районной библиотеки.

По условиям конкурса школьным библиотекарям необходимо:

Привлечь всех учащихся, первых—восьмых классов в школы к посещению школьной или районной детской библиотек.

Широко отметить в ученических коллективах 70-летие со дня рождения А. П. Гайдара. Приобщить как можно больше ребят к произведениям этого любимого детского писателя, используя для их пропаганды все формы инди-

видуальной и массовой работы.

Для воспитания у юных читателей лучших черт советского человека шире пропагандировать среди них книги серии «Пионер — всем ребятам пример», добиваясь массового чтения этой литературы.

Помочь всем юным читателям составить индивидуальные планы чтения и проследить за их выполнением. Лучшие планы представить жюри. Систематически вести дневники библиотекаря, отражая в нем результаты наблюдения за развитием читательского уровня детей. В четвертых—восьмых классах провести беседы по анализу

читательских формуляров. Провести не менее одного открытого массового мероприятия с юными читателями (литературные утренники, читательские конференции, беседы и т. д.).

Итоги конкурса намечено подвести на «Неделе детской книги». Победители его будут награждены шоколадными и грамотами исполномом посвятка и библиотечками.

Организаторы конкурса призывают всех школьных библиотекарей активно включиться в это важное воспитательное мероприятие, а педагогические коллективы — горячо содействовать его успешному проведению.

Пусть как можно больше детей навсегда связуют свою судьбу с верным и мудрым другом — книгой. Армии юных книголюбов — расти!

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Наш сатирический отдел

## БЕГ ПОНЕВОЛЕ

Убега трусцой все больше и больше поклонников. Одни им занимаются по совету врача, и он оказывает на них благотворное влияние. Другие же вынуждены заниматься бегом по инициативе некоторых ответственных товарищей. Например, жители совхоза «Тарасовский» платили деньги за электроэнергию в совхозную контору, но только до августа 1972 года. С того злосчастного месяца руководство Северных электрических сетей «Кузбассэнерго» выдало рецепт для жителей Тарасовского совхоза: «Отныне все, кто хочет расплатиться за электроэнергию, обязаны пробежаться семь километров до Тарасова или девять до Журавлево, где есть сберегательные кассы». Увы, этот бег здоровью пользы не приносит. Поэтому как бегать не все могут. Некоторые и семь метров преодолевают с помощью палочки. Не поэтому ли число должников в «Тарасовском» не уменьшается?

Совесть заставила меня, пенсионера, взяться за перо и через газету попросить руководителей «Кузбассэнерго» организовать оплату за электроэнергию на месте, в нашем совхозе. Ведь должны же они проявлять заботу о людях.

М. ВОРОНИН,  
селькор.

## КАК ДОХОДЯТ ДО РУЧКИ

Ручку грубо отирали от родной двери. Она стонала от страха и возмущения:

— Ай-я-я! Оставьте меня в покое! Не отрывайте, варвары!

Но все ее мольбы оказались напрасными. Ее бесцеремонно удалили с насыщенного годами места и выбросили вон. А затем и на других дверях исчезла эта естественная и необходимая деталь.

Вот же было удивление учеников Промышленновской средней школы № 2, когда, явившись после зимних каникул на занятия, не увидели они снаружи на дверях учебных кабинетов привычных ручек. Тех самых дверных ручек, без которых и дверь не дверь.

Даже круглые отличники становились в тупик перед загадкой, куда же девались дверные ручки. Уж не проказы ли это Дедушки Мороза? И чтобы попасть в кабинет, как открыть дверь, если она плотно захлопнута? Можно, конечно, цепляться за неровности на двери. Но для этого

ученики же знают, что двери закрыты в кабинете (замки-то автоматические), а другим нужно ворваться. И вот ломятся, вот рвутся. Потеха! Это для учеников. А замки на дверях кабинетов, что ни день, то выходят из строя. Не напасешься.

Ученики же знают, что двери закрыты в кабинете. Это вроде болезни у них стало. Массовой. Остается одно — принять меры. И вот после тягостных раздумий директора школы И. П. Богданова вдруг осенило:

— Что тут мудрствовать? — воскликнул он. — Удалить с дверей кабинетов ручки, и утихомирятся наши неразумные чада: хвататься за им не за что будет!

Сказано — сделано. Хозперсонал школы оперативно превратил распоряжение директора в жизнь. Тишина и порядок.

...Наплевательское, нерадивое отношение к сохранности школьного, государственного имущества со стороны некоторых учащихся говорит о серьезных изъянах в их воспитании, которые следует настойчиво изживать. Давно известно: в борьбе с дурными чертами в поведении детей важно увидеть корень зла, чтобы вырвать его вон.

Но кто бы мог подумать, что этот самый корень заключен... в дверной ручке!

А. ТАРАСОВ.

## С МАРКОЙ: СДЕЛАНО В АРМЕНИИ

Серийное производство 150 видов новой продукции освоили в 1973 году промышленные предприятия Армении. Это контрольно-измерительные и регулирующие приборы, прецизионные станки, сварочная аппаратура, компрессоры, электродвигатели повышенной мощности, жаропрочный каучук, минеральные удобрения, новая одежда, обувь, ткани и другие изделия.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Государственном планово-комитете республики, свыше половины всего этого ассортимента приходится на предприятия электротехники и приборостроения — наиболее развитых отраслей индустрии. Здесь с каждым годом все шире внедряется новая техника и передовая технология, совершенствуя естественные организации труда. Именно это позволило кировоканскому приборостроительному заводу «Автоматика» на несколько месяцев раньше срока освоить производство универсальных измеритель-

ных устройств, нашедших широкое применение в энергетике. Созданные местными специалистами приборы одновременно фиксируют все параметры энергетических процессов.

В числе новых изделий с маркой Армении — электромоторы А-4, серийное производство которых основано на объединении «Армэлектродвигатель» — одном из крупнейших в республике. Они долговечны, надежны в эксплуатации и используются во многих отраслях народного хозяйства.

Третий год пятилетки ознаменовался в республике достижениями во всех областях народного хозяйства. Вступили в строй одно из основных производств Иджеванского бентониткомбината, ряд цехов на машиностроительных предприятиях Еревана.

Значительных успехов добились труженики села. Благодаря настойчивому, самоотверженному труду мелиораторов освоены, и включены в сельскохозяйственный оборот сотни гектаров засоленных земель.

А ВАРТАНЯН.

Ереван.

## ЭКОНОМИКА ГОРНОГО КРАЯ

Таджикистан — одна из немногих по площади республик Советского Союза. К тому же долины занимают здесь всего семь процентов территории. Все остальное — горы Памира.

Это неблагоприятное для развития сельского хозяйства обстоятельство имеет, однако, и свою примечательную сторону. В горах находятся огромные запасы пресных вод — ледники, питывающие множество бурных рек. Потенциальная энергия их уступает только энергии рек Российской Федерации. Горы Таджикистана богаты разнообразными полезными ископаемыми.

Большие запасы водной энергии обусловили строительство гидростанций, особенно в годы последних пятилеток.

Досрочный ввод третьего агрегата Нурекской ГЭС в мае нынешнего года — одна из самых примечательных событий в жизни республики. Сдана в эксплуатацию первая очередь станции общей мощностью 900 тысяч киловатт. Строительство ГЭС продолжается. В законченном виде Нурекская ГЭС будет иметь девять агрегатов мощностью 2,7 миллиона киловатт и самую высокую в мире 300-метровую насыпную плотину, водохранилище на 105 миллиардов кубометров воды, способное оросить миллион гектаров засушливых земель.

Л. СЕРЕБРЕННИКОВ,  
корр. ТАСС.

Производство электроэнергии в республике возрастет в четыре раза.

На базе энергии Нурекской ГЭС и находящихся вблизи нее месторождений полезных ископаемых по директивам XXIV съезда КПСС создается Южно-Таджикский терриitorialno-производственный комплекс. В него входят строящиеся крупные энергоемкие предприятия — Яванский электрохимический комбинат и Таджикский алюминиевый завод. К концу пятилетки оба предприятия выдадут первую продукцию.

Для Яванского комбината, оторванного от Душанбе (и от конечной железнодорожной станции) высокими горами, потребовалась железная дорога. Ее ведут от узбекского города Термез югу республики, густо населенному, с высокоразвитым сельскохозяйственным производством. Вахинская долина, где кроме хлопка, выращивают цитрусовые, виноград, арбузы, дыни, овощи, получила выход на Среднеазиатскую железнодорогу, на всю страну.

Душанбе.

Л. СЕРЕБРЕННИКОВ,  
корр. ТАСС.

## УСПЕХИ ТРАНСПОРТИКОВ КУБЫ



Ежегодно десятки новых автобусных линий открываются в Гаване и других городах страны.

В последние годы на Кубе освоен выпуск автобусов марки «Хирон», собираемых на базе шасси советских автомобилей.

В 1973 году из ворот Гаванского автобусного завода (на снимке) выпущено более 1,100 новых автобусов.

Фото В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).

## Превышающая контрольные цифры



Колхоз «Иссира» Новгородского района не раз выступал инициатором соревнования хозяйств Новгородской области за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и добивалась хороших результатов.

В ветреном плане на 1974 год труженики хозяйства предусматриваю увеличение производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов по сравнению с контрольными цифрами пятилетки. Новый план опирается на точный технико-экономический расчет, богатый опыт специалистов и рядовых тружеников колхоза. Для достижения намеченных рубежей сделано немало. Благодаря хорошему кормлению скота нации и среднесуточные привесы и зимой держатся на хорошем уровне. Партия хозяйства организует социалистическое соревнование, направленное на обеспечение успешного выполнения ветреного плана.

На снимке: зимняя учеба доярок в зооветеринарную колхоза. Слева направо — доярки Н. Митрухова, М. Серегина, ветеринарный врач колхоза Е. Утышева, доярки Г. Митрухина, Л. Байкина и Н. Смирнова.

(Фотохроника ТАСС)

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

## РУЖЬЯ ИЖЕВСКИХ МАСТЕРОВ

Почетным пятикратником Знака качества будут маркироваться отныне охотничьи ружья «ИЖ-27», «ИЖ-27Е», «ИЖ-58М» производства Ижевского механического завода. Государственная комиссия отметила высокие достоинства ружей, серийно выпускаемых предприятием, стабильность их качества. Легкие, безотказные, эти изделия ижевских мастеров популярны среди охотников-промышленников нашей страны. Отправляются они и в десятки зарубежных государств.

Двуствольные охотничьи ружья новых моделей «ИЖ-27», «ИЖ-27Е», 12 и 16 калибров с успехом могут применяться как для промысловой и любительской охоты, так и для спортивной стрельбы. Их отличают вы-

сокая кучность боя, надежность и простота в эксплуатации. Ружье «ИЖ-27Е» спроектировано специальным механизмом оригинальной конструкции, который автоматически выбрасывает гильзу после стрельбы. При необходимости этот механизм может быть отключен. Производство новых моделей освоено заводом в короткий срок. Для их изготовления смонтирована специализированная линия станков с программным управлением.

На предприятиях создан участок электрохимического правирования ружей. «ИЖ-58М» является модернизацией известной модели, долговечность ружья повышена до 15 тысяч выстрелов, улучшен внешний вид. Теперь уже шесть моделей ижевских ружей отмечены государственным Знаком качества.

г. Ижевск.

Ю. КЕДРОВ.  
Корр. ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 5

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шофера, электриков, кузнеца, кочегаров. Полигон железобетонных изделий — машиниста мотовоза, крановщика козлового крана.

Промышленновское объединение «Сельхозтехника» — учеников слесарей по ремонту тракторов для обучения в учебно-курсовом комбинате.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполнку).

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 41.

Объем газеты 1 п. л.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

«Наша  
консультация»

## для автомоблистов

В Промышленновский РОВД обращаются руководители предприятий, организаций, владельцы личного автотранспорта с просьбой разъяснить порядок работы регистрационного пункта автотранспорта Госавтоинспекции г. Ленинска-Кузнецкого.

Промышленновский РОВД доводит до сведения, что Ленинск-Кузнецкий регистрационный пункт Госавтоинспекции производит прием регистрации автомобилей по дням: вторник, среда, пятница и суббота. Прием документов с 9.00 до 14.00, выдача с 14.30 до 18.00.

Прием экзаменов по правилам дорожного движения — по пятницам и субботам. Одновременно сообщаем владельцам личного транспорта, что взимание отдельных видов сборов в связи с эксплуатацией средств автотранспорта с 1 сентября 1973 года установлено:

— за прием экзаменов: по правилам движения — один рубль, по навыкам вождения — один рубль;

— за выдачу удостоверения на право управления транспортом — пять рублей;

— за выдачу удостоверения на право управления транспортными средствами взамен утерянного — десять рублей;

— за выдачу технического паспорта индивидуальным владельцам на автомобиль — десять рублей, на мотоцикл, мотороллер — пять рублей;

— за выдачу технического паспорта индивидуальным владельцам взамен утерянного: на автомобиль — двадцать рублей, на мотоцикл — десять рублей.

Предприятия, организации, учреждения, индивидуальные владельцы обязаны зарегистрировать (перерегистрировать) принадлежащие им автотранспортные средства, независимо от их технического состояния, в течение 5 суток с момента приобретения (получения) транспортных средств или возникновения обстоятельств, влекущих их перерегистрацию.

Эксплуатация на улицах городов, населенных пунктов и дорог общего пользования автотранспортных средств, незарегистрированных Государственной автомобильной инспекцией, запрещается.

Ю. ШАБАЛИН,

госавтоинспектор Промышленновского РОВД.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Тираж 8543.